



**IQTISODIY HAMKORLIK  
TASHKILOTI 16-SAMMITI**



**16th ECONOMIC COOPERATION  
ORGANIZATION SUMMIT**

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### Во благо долгосрочного партнерства

Президент Италии Серджо Маттарелла посетил Узбекистан с официальным визитом. Руководители двух стран подписали Декларацию об установлении отношений стратегического партнерства и 11 документов, направленных на усиление взаимопомощи в различных областях.

\*\*\*

### Бюджет для каждой махалли

В 2024 году в Узбекистане создадут свой бюджет для каждой махалли. Проект «Бюджет махалли» направлен на привлечение граждан к формированию и усилению общественного контроля за расходованием бюджетных средств.

\*\*\*

### Работают без выручки

В Ташкенте к 53 автобусным маршрутам добавилось еще десять, которые переведены на брутто-контракты, что предполагает отказ от дневного плана, сообщает пресс-служба «Тошшахартрансхизмат». Компания планирует отменить дневной план на всех 160 автобусных линиях.

\*\*\*

### Молодежный экофорум

В Ташкенте прошел международный форум «Дети и молодежь в действии — изменение климата в Центральной Азии». На нем подписана региональная стратегия с рекомендациями по организации экологического образования.

\*\*\*

### Переход на рыночные принципы

Фермеры получают право заключать контракт с любым кластером в пределах одной области и продавать излишки урожая через биржу. Об этом шла речь на совещании с участием Шавката Мирзиёева, сообщает пресс-служба главы государства.

\*\*\*

### Новый медиагородок

Министерство строительства и ЖКХ опубликовало результаты тендера на реконструкцию комплекса «Дом печати» («Газетный корпус»). По документам на базе комплекса и его прилегающих территориях планируется создать современный медиагородок. Тендер выиграла компания Yangi Zamon Bino.

# К ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СТАБИЛЬНОСТИ И РАЗВИТИЮ В СОТРУДНИЧЕСТВЕ

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ШЕСТНАДЦАТОМ САММИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Уважаемые главы делегаций!  
Уважаемый Генеральный секретарь!

Участники саммита!  
Очень рад видеть вас на очередном саммите Организации экономического сотрудничества.

Добро пожаловать в Узбекистан!  
Нынешняя встреча на высшем уровне является ярким подтверждением нашей решимости к расширению всестороннего сотрудничества на пути общего развития.

Сегодня на наших глазах кардинально меняется политическая архитектура мира и происходит ее глобальная трансформация.

Важно, чтобы государства нашей Организации, имеющие большое влияние в этих сложных процессах, действовали сплоченно и слаженно, вели

совместный поиск эффективных ответов на возникающие угрозы и вызовы.

В ходе саммита, проходящего под девизом «**Вместе к экономической стабильности и развитию**», мы с вами, дорогие коллеги, обстоятельно обменяемся мнениями по самым актуальным вопросам и выведем наши многогранные связи на новый уровень.

Выражаю вам особую признательность за участие в сегодняшнем мероприятии и огромный вклад в развитие наших взаимовыгодных отношений.

Пользуясь возможностью, искренне поздравляю Президента Азербайджанской Республики, уважаемого Ильхама Гейдаровича Алиева с успешным председательством в Организации.

Мероприятия и инициативы, реализованные в рамках председательства Азербайджана в год «**Зеленого перехода и взаимных связей**», явились большим вкладом в расширение нашего практического партнерства.

Мы всемерно поддерживаем планы и цели по дальнейшему углублению сотрудничества через развитие региональной торговли Исламской Республики Иран, которая примет председательство в нашей Организации в следующем году.

Уважаемые участники саммита!  
Ровно два года назад в городе Ашхабаде мы успешно провели 15-й саммит Организации. Важные решения, принятые на заседании в Туркменистане, привнесли в деятельность структуры новое дыхание.

Ведется системная работа по формированию и повышению эффективности Организации, росту ее авторитета на международной арене. В частности, хочу особо отметить важное значение Ташкентской декларации, принятой министрами транспорта.

Реализуются практические меры по организации в городе Баку Центра чистой энергии и Регионального рынка электроэнергии. Диалоговая платформа высокого уровня создана и в сфере экологии. В целях дальнейшего расширения сотрудничества в области туризма впервые была образована сеть туроператоров Организации и утверждена Программа по развитию безопасного туризма.

2 >>>

## Заседание Всеобщей конфедерации профсоюзов: ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ОХРАНЫ ТРУДА И ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ



# ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ШЕСТНАДЦАТОМ САММИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

&lt;&lt;&lt; 1

Уважаемые главы делегаций!

Члены нашей Организации неразрывно связаны общей историей и священной религией ислам, богатой культурой и схожими ценностями.

Наш обширный регион с полумиллиардным населением имеет огромный потенциал для развития связей в торгово-экономической, промышленной сфере, области инвестиций, инноваций и транспорта.

Как показывает анализ, несмотря на глобальный кризис, наши экономики демонстрируют устойчивые темпы развития.

Все вы знаете, что в последние годы в Узбекистане ускоренно реализуются реформы, ставшие необратимыми. Основное внимание уделяется либерализации экономики, дальнейшему повышению уровня жизни и благосостояния народа.

В Новом Узбекистане за последние шесть лет объем валового внутреннего продукта вырос в 1,5 раза. До 2030 года мы планируем увеличить этот экономический показатель еще в два раза. Предусмотрено достичь эту цель прежде всего за счет создания «зеленой» экономики, современной инфраструктуры, новых рабочих мест, стимулирования частного сектора и активного привлечения прямых иностранных инвестиций.

В этом плане мы готовы к эффективной работе со всеми членами нашей Организации, обладающей большим авторитетом на международной арене, ибо экономики наших стран – близких и добрых соседей – могут взаимодополнять друг друга. Наши государства связаны общими торгово-транспортными коридорами и энергетическими сетями. Благодаря совместному поиску новых «точек роста» в будущем мы обязательно добьемся еще более значительных результатов.

Уважаемые участники заседания!

Узбекистан поддерживает подведение итогов исполнения «Перспектив-2025» — основного документа Организации. Полагаем, что настало время на основе глубокого анализа наших больших, еще не в полной мере задействованных возможностей разработать концептуальный документ «**Стратегические цели экономического сотрудничества — 2035**», который определит приоритетные сферы нашей Организации.

В этом важном документе необходимо уделить внимание следующим основным направлениям.

**Первое.** Стимулирование взаимной торговли. В прошлом году показатель торговли между нашими странами составил 85 миллиардов долларов. Это всего 8 процентов от общей внешней торговли государств — членов Организации. К сожалению, многолетние попытки заключить соглашение о преференциальной торговле не дают ожидаемых результатов. Все еще сохраняется множество ограничений и проблем в формировании беспрепятственной торговли.

Мы должны открыто признать это, чтобы по-новому взглянуть на ситуацию и изменить ее к лучшему. В этой связи призываю принять Соглашение об упрощении торговли в рамках Организации экономиче-

ского сотрудничества, разработанное нашими экспертами.

В данном документе особое внимание уделено облегчению торговли товарами и услугами, предотвращению технических и нетарифных барьеров, цифровизации таможенных, фитосанитарных и ветеринарных правил, развитию электронной торговли. Согласно предварительным расчетам, эти меры к 2035 году могут позволить достичь как минимум двукратного увеличения объемов взаимной торговли.

**Второе.** Усиление транспортно-коммуникационной взаимосвязанности. Большинство государств-членов не имеет возможности прямого выхода к морю. Вместе с тем мы должны в полной мере использовать потенциал трансконтинентальных транспортных коридоров, соединяющих с крупными рынками Азиатско-Тихоокеанского региона, регионов Южной Азии, Ближнего Востока и Европы и проходящих через наши территории.

Запуск мультимодальных коридоров по маршруту Китай—Кыргызстан—Узбекистан и Трансафганской дороге в будущем отвечает интересам всех государств-членов.

Призываю других членов присоединиться к документу, принятому 2 ноября в Ташкенте на заседании министров транспорта, о развитии транспортного коридора Узбекистан — Туркменистан — Иран — Турция, оптимизации взаимных тарифов и сборов.

Следует отметить, что Узбекистан осуществил с Азербайджаном и Турцией цифровизацию данных о грузоперевозках, подобные проекты реализуются и с другими государствами.

В целях широкого внедрения и эффективной координации таких современных систем предлагаю инициативу о создании в городе Ташкенте Цифрового транспортного и таможенного офиса Организации.

**Третье.** Активизация промышленной кооперации, деловых контактов и формирование промышленных хабов. Мы разработали и представили в Секретариат Организации Программу совместных действий по увеличению потока и защите взаимных инвестиций, углублению промышленной кооперации. В этом документе обозначена цель по продвижению новых совместных проектов в области химии, энергетики, геологии, текстиля, кожевенно-обувной, продовольственной, фармацевтической и строительной отраслях. В этом направлении мы выступаем за расширение партнерских связей с Банком торговли и развития Организации.

Состоявшийся вчера в Ташкенте пятый бизнес-форум с участием руководителей торгово-промышленных палат и многочисленных компаний ярко продемонстрировал наличие большого потенциала у нашего частного сектора. Мы инициируем создание в рамках Организации Межрегиональной промышленной выставки и проведение ее первого мероприятия в 2024 году в нашей стране.

**Четвертое.** Гарантированное обеспечение энергетической безопасности. Возрастает значение гар-

монизации национальных стратегий в области энергетики, развития межрегиональных сетей передачи энергоресурсов, широкого внедрения технологий «зеленой» энергетики.

Мы проводим масштабную работу по развитию возобновляемых источников энергии как одного из основных направлений стратегии сотрудничества нашей Организации в сфере энергетики. Поставили цель до 2030 года создать возобновляемые источники энергии мощностью 25 гигаватт и довести их долю в нашем балансе до 40 процентов. Только в текущем году мы запускаем крупные ветровые и солнечные электростанции мощностью 2 гигаватта. Делаем первые шаги и в сфере выработки «зеленого водорода». Готовы к открытому диалогу и обмену опытом в этих направлениях со всеми государствами.

С целью детального обсуждения вопросов сотрудничества и работы на системном уровне предлагаем в рамках Организации учредить отдельный Совет министров энергетики.

**Пятое.** Усиление связей в борьбе с изменением климата и охране окружающей среды. В настоящее время наши государства сталкиваются с тяжелыми последствиями этих острых проблем. Серьезную обеспокоенность вызывают такие процессы, как таяние ледников, дефицит водных ресурсов, опустынивание, пыльные бури, эрозия почвы и исчезновение биологического разнообразия.

Выражаю признательность за поддержку нашей идеи о создании в рамках Организации Платформы высокого уровня по вопросам экологии. Готовы провести первую конференцию платформ в рамках предстоящего в 2024 году Самаркандского климатического форума.

Также призываю к активному участию ваших представителей в заседании Комитета по рассмотрению выполнения Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием, которое состоится в нашей стране на предстоящей неделе. В целях борьбы с пыльно-песчаными бурями, которые ныне представляют все более серьезную проблему, призываю поддержать Самаркандскую декларацию.

**Шестое.** Усиление сотрудничества в сфере туризма. Недавно состоявшаяся в Самарканде сессия Генеральной Ассамблеи Всемирной туристской организации с участием более 140 государств стала историческим событием, которое привлекло внимание всего мира к туристическому потенциалу нашего региона.

В настоящее время на просторанстве Организации расположено около 90 памятников, включенных в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, наши страны ежегодно посещают около 80 миллионов зарубежных туристов. Учитывая растущую популярность трансграничных направлений, предлагаю внедрить совместные туристические маршруты и увеличить общие туристические программы под брендом «Шелковый путь».

Хочу внести предложение о создании при Секретариате нашей Организации отдельного Консультатив-

ного комитета по туризму, состоящего из туристических администраций и ведущих экспертов стран-членов. Его первую встречу готовы провести в следующем году в городе Шахрисабзе, объявленном туристической столицей нашей Организации.

Также призываем государства-члены эффективно использовать возможности открытой в Самарканде Международной академии туризма Всемирной туристской организации.

**Седьмое.** Дальнейшее сближение наших дружественных народов путем углубления культурно-гуманитарного сотрудничества. Ежегодное проведение в наших странах поочередно недель культуры, искусства и кино, учреждение молодежных творческих фестивалей и инновационной платформы сотрудничества, усиление взаимодействия по фундаментальным научным направлениям придадут сильный импульс развитию наших связей.

Уважаемые участники саммита!

Большую тревогу у всех нас вызывает палестинско-израильская война на Ближнем Востоке, представляющая серьезную глобальную угрозу миру и безопасности. К огромному сожалению, жертвами кровавого конфликта прежде всего становятся многочисленные представители мирного населения, особенно женщины, дети и пожилые люди. Все более реальной становится угроза распространения войны по региону.

Нельзя допустить превращения этого противостояния в масштабный конфликт. Мы призываем стороны к немедленному прекращению военных действий, началу мирных переговоров, достижению разумного компромисса.

Еще раз выражаем свою твердую позицию — народ Палестины имеет право на создание собственного независимого государства, что подтверждают резолюции Организации Объединенных Наций.

Также хочу обратить ваше внимание на то, что сегодняшний саммит проходит без участия Афганистана — одного из членов нашей Организации.

Нельзя допустить, чтобы многонациональный народ Афганистана, который на протяжении столетий является нашим ближайшим соседом, остался один на один с нынешними сложными проблемами. Активное вовлечение этой страны в региональные интеграционные процессы — это неременное и необходимое условие нашего устойчивого развития.

Призываю всех вас к увеличению гуманитарной помощи афганскому народу, решению имеющихся в этой стране острых социально-экономических проблем на основе коллективной ответственности и приемылемых механизмов.

Уважаемые коллеги!

В завершение хочу особо отметить, что сегодняшний исторический саммит и его результаты послужат дальнейшему становлению нашей Организации как эффективной и действенной структуры, выведению нашего многогранного партнерства к новым рубежам. Благодарю за внимание.

## ПРАКТИКА ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ >>

Что надо делать для того, чтобы профсоюз стал реальной опорой людей, настоящим помощником в решении социальных вопросов. Над этими задачами целенаправленно трудятся в Кашкадарьинском областном совете профсоюза работников образования и науки.

# Доверие — определяющий фактор успеха

По словам председателя областного отраслевого совета Шодмона Кубаева, профсоюзные работники не сидят сложа руки в рабочих кабинетах, а предпочитают постоянно бывать в образовательных учреждениях, чтобы изучить положение дел в первичных орга-



низациях. Благодаря такому подходу к своим обязанностям растет авторитет и укрепляется доверие к профсоюзам. Действительно, вряд ли можно представить сегодня како-либо учреждение без профсоюзной организации. Человек всегда обращается с надеждой в профком, зная, что здесь его встретят с пониманием. Именно на такой практике и основана деятельность отраслевого профсоюза.

Он объединяет около двух тысяч первичных организаций, активно действующих в вузах, колледжах и лицеях. Общее количество членов профсоюза в

них превышает 160000 человек. Если сравнить эти цифры с прошедшим годом, то число первичек увеличилось на 36, а членов профсоюза выросло на 1088. Примечательно, что только в этом году в области открылось 462 новые государственные и негосударственные образовательные организации, сотрудники которых подали заявления стать членами профсоюза. Их желания были удовлетворены.

— Второй вторник каждого месяца мы проводим «День первичной организации», — говорит Шодмон Кубаев. — На встрече активисты профсоюзов делятся опытом работы, как организовать профсоюзную работу, вести документацию, составлять коллективный договор. Также вниманию участников предоставляются полезные наглядные материалы и современное техническое оборудование для работы первичек.

Следует отметить и поддержку работодателей, которые идут навстречу первичным профсоюзным организациям — выделяют компьютеры и другую оргтехнику, мебель для кабинета первичной организации, создают необходимые условия для работы. К ним относится руководство областного управления народного образования, Каршинского госуниверситета, Каршинского инженерно-экономического института, Каршинского филиала Ташкентского университета информационных технологий, новых вузов в

городе Шахрисабзе, колледжей и лицеев в Китабском, Якабагском, Гузарском, Касбинском и других районах области. По данным областного совета, 300 первичных организаций признаны образцовыми. Их опыт перенимают другие первички. Взять хотя бы тематические стенды и выставки «Закон — превыше всего», «Социальная защита — главный приоритет профсоюзов», «Первичная организация — основа деятельности профсоюза», «Достойный труд — достойная жизнь», «Охрана труда — залог здоровья человека», «Санатории служат труженикам», которые дают не только исчерпывающую наглядную информацию, но и воспринимаются как практическое руководство к действию для первичек.

Особое внимание отраслевой профсоюз уделяет приему, рассмотрению писем и обращений граждан. Как пояснил Шодмон Кубаев, в отраслевой профсоюз поступило более 60 писем. В результате встреч с людьми были решены вопросы выделения пособий малоимущим семьям, трудоустройства женщин после возвращения из отпуска по уходу за ребенком, улучшения жилищных условий одиноким пожилым людям.

Если человек обратился в профсоюз, здесь ему обязаны помочь. В этом и заключается высокое доверие людей к общественной организации.

Мавжуда РАХМАНОВА

## ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ >>

# ПРОФСОЮЗЫ И МОЛОДЕЖЬ: РАЗГОВОР О ВАЖНОМ

Каракалпакский Совет Федерации профсоюзов Узбекистана в преддверии профессионального праздника организовал открытый диалог со студентами и молодыми специалистами.

На встрече внимание акцентировалось на значении проводимых в стране по инициативе главы государства крупномасштабных реформ, в основе которых заключен принцип «человек, его честь и достоинство».

Участники встречи были ознакомлены со Стратегией «Узбекистан — 2030», разработанной на основе демократических принципов и накопленного опыта в процессе реализации Стратегии развития Нового Узбекистана и результатов общественных обсуждений. Также предоставлена подробная информация о проводимой системной работе, направленной на дальнейшее повышение правовой культуры и

Каракалпакский Совет объединяет без малого 315 тысяч членов профсоюза, 115 тысяч из них молодежь. В том числе, свыше 40 тысяч — молодые специалисты, а 50 с половиной тысяч — студенты вузов.

— Такие встречи помогают глубже осознать суть происходящих преобразований, расширяют наш кругозор, усиливают стремление к самореализации, — отметил один из участников встречи Бекзод Ерханов. — Это мотивирует нас на новые инициативы, для осуществления которых есть все возможности. Мы будем активнее работать над собой и стремиться к поставленным перед собой целям.



социальной активности населения, особенно молодежи.

Речь шла и о реализации практической работы в системе профсоюзов страны, ее совершенствовании, изменениях и дополнениях, вносимых в коллективные соглашения и договоры, в целях дальнейшего усиления социальной защиты трудящихся. Отмечалось, что

Не остались без внимания и вопросы защиты профсоюзами социально-экономических интересов и трудовых прав работников, всесторонней поддержки молодежи посредством содействия развитию их способностей, оплаты учебных контрактов. На встрече группе молодых людей, а также студентам из малообеспеченных семей, с ограниченными возможностями вручены профсоюзные стипендии и бесплатные путевки в санатории.

— Я приняла участие в конкурсе эссе «Янги Ўзбекистонни ўзимиз, ўз қўлимиз билан бунёд этамиз», который проводился Федерацией профсоюзов Узбекистана и заняла первое место, — сказала Дамегул Султанбаева. — Несомненно, такое внимание к молодежи укрепляет нашу уверенность в завтрашнем дне, придавая больше сил и энергии.

В конце встречи участникам в торжественной обстановке вручены почетные грамоты.

Мухаббат ДАВРАН

# ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА КУДРАТИЛЛЫ РАФИКОВА НА ЗАСЕДАНИИ ИСПОЛКОМА ВКП

(7 ноября 2023 г., г. Ташкент)

Уважаемый Александр Викторович!  
Уважаемые члены Исполнительного комитета Всеобщей конфедерации профсоюзов!

Дорогие коллеги!  
Добро пожаловать в Узбекистан!  
Хуш келибсиз, азиз дўстлар!

Прежде всего позвольте сердечно приветствовать наших дорогих гостей: руководство и членов Исполкома Всеобщей конфедерации профсоюзов, руководителей профсоюзных центров Азербайджана, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Российской Федерации, Таджикистана, глав международных объединений отраслевых профсоюзов.

Ровно пять лет назад в Ташкенте состоялось, можно сказать, историческое для профсоюзов Узбекистана заседание Исполкома ВКП, где наша Федерация была принята в члены этого международного объединения.

За прошедшее время мы убедились, что, вступив в эту авторитетную международную организацию, сделали правильный выбор.

Постоянно чувствовали поддержку ВКП во всех наших начинаниях, имели возможность встречаться со своими коллегами, обмениваться опытом работы. Сполна ощущали ценность нашего профсоюзного братства.

Уважаемые коллеги!

Общеизвестно, что за последние семь лет в Узбекистане под руководством главы нашего государства Шавката Миромоновича Мирзиёева осуществляются уникальные по своим масштабам и направленности комплексные реформы.

Они признаются и высоко оцениваются международным сообществом.

Буквально два месяца назад, в сентябре с широким общественным обсуждением утверждена комплексная Стратегия «Узбекистан — 2030», разработанная на основе накопленного опыта по созданию Нового Узбекистана, реализуемого в стране Третьего Ренессанса.

Самое главное, Стратегия направлена на создание каждому гражданину благоприятных возможностей для раскрытия своего потенциала, формирования сильной конкурентной экономики, а также гарантированного обеспечения справедливости, верховенства закона, безопасности и стабильности.

Наш многонациональный народ в своей повседневной жизни видит реальные результаты проводимой созидательной работы, поэтому активно поддерживает курс реформ.

Это наглядно проявилось по итогам прошедших референдума и выборов Президента Республики Узбекистан.

Узбекистан ставит перед собой высокие задачи и твердо движется к намеченной цели.

Находясь в нашей стране, вы можете лично убедиться, какие масштабные перемены произошли у нас за этот короткий исторический период.

С большим удовлетворением хочу подчеркнуть, что реформы, проводимые в стране, создали профсоюзам Узбекистана самые благоприятные условия для реализации своих целей и уставных задач по защите прав и интересов трудящихся.

Последовательные шаги по укреплению имиджа профсоюзов, активному взаимодействию со всеми органами государственной власти, работодателями, общественными организациями уже дают положительные результаты.

Позвольте вкратце ознакомить вас с тем, что нами сделано за время, прошедшее после принятия Федерации профсоюзов Узбекистана в члены ВКП.

**Первое**, в 2019 году принят новый Закон «О профсоюзах».

11 ноября внесено в праздничный календарь страны как День профсоюзов Узбекистана.

**Второе**, на основании данного закона в 2020 году восстановлена деятельность Инспекции труда профсоюзов.

**Третье**, на основе трипартизма ежегодно принимается Генеральное соглашение между Кабинетом Министров, Конфедерацией работодателей и Федерацией профсоюзов Узбекистана. По нашей инициативе создана Республиканская трехсторонняя комиссия по социально-трудовым вопросам.

**Четвертое**, в 2021 году по инициативе Федерации профсоюзов Узбекистана, совместно с Федерацией профсоюзов Казахстана и Федерацией независимых профсоюзов Таджикистана создан Совет профсоюзов стран Центральной Азии.

В 2022 году в Совет приняты новые члены — Федерация профсоюзов Кыргызстана и Конфедерация монгольских профсоюзов.

**Пятое**, в 2022 году создана Академия труда и социальных отношений Федерации профсоюзов Узбекистана.

Образован Институт повышения квалификации профсоюзных работников.

Открыт Музей истории профсоюзов Узбекистана.

**Шестое**, при активном участии специалистов Федерации принят и 30 апреля текущего года вступил в силу новый Трудовой кодекс Республики Узбекистан.

**Седьмое**, за прошедший период на профсоюзные средства построены 12 новых санаториев, оснащенных самым современным оборудованием. Общее число

профсоюзных санаториев доведено до 31, в которых одновременно проходят оздоровление 7 тысяч человек.

В ведение Федерации профсоюзов переданы 80 детских оздоровительных лагерей различных министерств и ведомств, их общее число составляет 106. До следующего летнего сезона запланировано построить еще 15 таких лагерей.

**Восьмое**, в сентябре 2023 года в г. Самарканде национальными профцентрами Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Турции и Узбекистана учреждена Организация профсоюзов тюркских стран.

Необходимо отметить, что эти результаты достигнуты благодаря поддержке ВКП, сотрудничеству и обмену опытом с нашими коллегами из стран СНГ, другими зарубежными партнерами, за что мы им всем очень благодарны.

Уважаемые коллеги!

Непростые процессы, происходящие в мире, требуют от нас объединения усилий, тесного сплочения наших профсоюзных рядов.

Жизнь убедительно доказывает, что в одиночку невозможно решить сложные, ответственные задачи, стоящие перед профсоюзным активом наших стран.

Мы должны самым активным образом углублять интеграционные процессы, поддержав усилия глав государств по укреплению дружбы и плодотворного сотрудничества в зоне ответственности нашей Конфедерации.

Надежной, проверенной временем, структурой, является объединяющая нас Всеобщая конфедерация профсоюзов.

Мы считаем необходимым сохранение и дальнейшее совершенствование ее деятельности в условиях современных требований.

Две недели назад состоялось заседание рабочей группы по подготовке дополнений и изменений в Устав ВКП, на котором наши эксперты высказали свои замечания и предложения.

Полагаем целесообразным сегодня внести на ваше рассмотрение некоторые принципиальные предложения, направленные на дальнейшее совершенствование деятельности нашей Конфедерации.

**Первое**. В статье 1 Устава четко обозначено, что ВКП открыта для свободного вступления новых профсоюзных объединений, разделяющих цели и задачи ВКП и признающие ее Устав.

Вместе с тем, заложенное в Уставе положение о том, что при приеме в ВКП нового члена нужно обязательно учитывать мнение других членов ВКП этого же государства, представляется нам излишним. На наш



взгляд, это нарушает демократические принципы и другие положения Устава ВКП.

Поэтому, предлагаем исключить эту норму из нашего Устава.

**Второе**. Согласно пункту 5.1. Устава ВКП высшим органом Конфедерации является съезд. Пункт 5.2. Устава устанавливает, что норму представительства от членских организаций на съезд определяет Совет ВКП на основе критерия оплачиваемого членства.

Считаем, что эта норма противоречит принципу равноправия, закрепленному пунктом 2.4. Устава.

Для более справедливого распределения голосов при голосовании предлагаем установить, что количество делегатов съезда ВКП не должно зависеть от количества членов профсоюза, и соблюдается принцип равного представительства от всех членских организаций ВКП.

Уверен, что эти и другие мнения участников заседания придадут новый импульс успешной деятельности нашей Конфедерации, которая должна полностью соответствовать требованиям сегодняшнего дня.

В заключение позвольте еще раз приветствовать вас на нашей гостеприимной солнечной земле и пожелать всем дорогим гостям дальнейших успехов в благородном деле защиты законных прав и интересов трудящихся.

Благодарю за внимание!

## ОБСУЖДЕННЫ ВОПРОСЫ ОХРАНЫ ТРУДА И ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

Во Дворце профсоюзов Узбекистана состоялось заседание Исполнительного комитета Всеобщей конфедерации профсоюзов во главе с президентом ВКП Александром Корчагиным.



С приветственным словом выступили президент ВКП Александр Корчагин, вице-президент ВКП Кудратилла Рафиков, генеральный секретарь ВКП Анатолий Назейкин. Было отмечено, что в Узбекистане по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в социально-трудовых отношениях, как и во всех сферах, проводятся масштабные реформы. Приняты новая Конституция и новый Трудовой кодекс Республики Узбекистан, которые усиливают защиту прав, в том числе трудовых, и интересы граждан в соответствии с международными стандартами.

Федерация профсоюзов Узбекистана является активным участником формирования и проводником социальной политики государства, вносит весомый вклад в создание новой модели социальной защиты населения. При ее энергичном участии прошло широкое обсуждение и принятие закона «О профессиональных союзах», разрабатываются новые законы, регулирующие трудовые отношения, реализуются многие важные социальные инициативы.

Федерация профсоюзов Узбекистана пользуется доверием и авторитетом у социальных партнеров. Ответственная позиция профсоюзов Узбекистана, их активная деятельность на благо людей труда оказывают позитивное влияние на все стороны жизни республики, способствует улучшению благосостояния трудящихся, дальнейшему экономическому и социальному прогрессу страны.

— В членских организациях ВКП с глубоким и искренним уважением относятся к профдвижению Узбекистана, — подчеркнул генеральный секретарь ВКП

Анатолий Назейкин, указав на дальнейшее укрепление сотрудничества и взаимодействие в борьбе за достойный труд, солидарность профсоюзов.

Встреча началась с рассмотрения организационных вопросов — утверждения повестки и порядка работы заседания Исполкома ВКП.

В ходе заседания обсуждались два глобальных вопроса: роль профсоюзов в соблюдении условий охраны и безопасности труда в Республике Узбекистан и пенсионном обеспечении граждан в странах региона.

Первую тему раскрыла заведующая отделом охраны труда Федерации профсоюзов Узбекистана Нодира Гаибназарова. В своем выступлении она отметила, что для профсоюзов вопросы охраны и безопасных условий труда всегда были и остаются одной из главных задач. Профсоюзам страны принадлежит особая роль в реализации права работников на здоровые и безопасные условия труда. Определяющим для решения проблем в области охраны труда является развитие и укрепление социального партнерства.

Основной задачей системы управления охраной труда является переход от реагирования на случаи производственного травматизма и профессиональной заболеваемости к управлению рисками повреждения здоровья работников, с широким использованием механизмов социального партнерства. Практика показала, что эффективное претворение в жизнь требований охраны труда, как на уровне страны в целом, так и на уровне предприятий, мо-

жет быть успешно достигнуто только с помощью применения системного подхода, а также полноценного участия социальных партнеров в постоянно идущем процессе охраны труда, контроля за ее эффективностью, корректирования и совершенствования.

Члены исполкома проявили интерес к условиям труда женщин, где присутствуют опасные и вредные факторы, и получили подробный ответ от докладчика. Член Исполкома Василий Бондарев особо отметил положительную практику Федерации профсоюзов Узбекистана по безопасности и гигиене труда.

Исполком ВКП по первому вопросу постановил одобрить доклад «О роли профсоюзов в соблюдении условий охраны и безопасности труда в Республике Узбекистан» и направить презентационные материалы всем членским организациям ВКП для руководства и использования в деятельности профсоюзов.

Заслушав выступления заместителя генерального секретаря ВКП Валерия Юрьева, а также руководителей ряда членских организаций о пенсионном обеспечении граждан в странах региона, Исполком ВКП отметил, что профсоюзы стран СНГ рассматривают функционирование пенсионной системы, как одну из важнейших социальных задач, постоянно участвуют в работе по ее совершенствованию. Проведена значительная работа членскими организациями, направленная на улучшение пенсионного обеспечения. Однако, несмотря на увеличение размера пенсий, уровень пенсионного обеспечения в регионе остается низким,

финансовое состояние пенсионной системы нестабильно и зависит от слаженных действий государств, представителей работодателей и профсоюзов. Основные проблемы в сфере пенсионного обеспечения в регионе в значительной степени обусловлены низким уровнем МРОТ. Именно поэтому профсоюзами региона на постоянной основе в рамках социального партнерства поднимаются вопросы о необходимости совершенствования и укрепления действующих пенсионных систем.

Заведующий отделом социально-экономических интересов трудящихся ФПУ Махмуджон Исаев подчеркнул, что особенностью страны является то, что в Узбекистане дети не бросают своих престарелых родителей и обязаны их содержать, что закреплено в Конституции страны. Такая традиция, в целом, нивелирует относительно низкий размер пенсий части населения и предотвращает нищету престарелых. Внебюджетный Пенсионный фонд формируется из части средств социального налога в размере 12%, действует при Министерстве экономики и финансов и подотчетен заместителю Премьер-министра. На первый взгляд, страна имеет высокий коэффициент демографической поддержки (13,9), но на деле из-за высокой степени неформальной занятости наблюдается недофинансирование Пенсионного фонда. Дефицит доходов и расходов внебюджетного Пенсионного фонда покрывается за счет государственного финансирования. В настоящее время бюджетные вливания в Пенсионный фонд составляют около 25%. Стратегической целью профсоюзов является достижение 40-процентного коэффициента замещения утраченного заработка.

Исполком ВКП постановил одобрить совместный доклад ВКП «О пенсионном обеспечении граждан в странах региона» и направить его в Межпарламентскую Ассамблею государств-участников СНГ, Исполнительный комитет СНГ, правительства государств-участников СНГ, Евразийскую экономическую комиссию, Международную ассоциацию пенсионных и социальных фондов, а также в членские организации для использования в работе.

Также решено отметить значительную работу, проведенную членскими организациями в реализации мероприятий, направленных на улучшение пенсионного обеспечения.

Рекомендовано объединениям профсоюзов независимых государств и международным отраслевым объединениям профсоюзов при работе с органами законодательной, исполнительной власти и управления государств Содружества, социальными партнерами всех уровней последовательно и целенаправленно добиваться создания необходимых условий для нормального функционирования пенсионных систем через обеспечение занятости населения на условиях стабильной, регулярной выплаты заработной платы и внесение в пенсионные системы страховых взносов на протяжении всей трудовой жизни.

Заседание Исполкома прошло в деловой и конструктивной атмосфере.

Бибигуль МУРТАЗАЕВА  
Фото Эзозы УМУРЗОКОВОЙ

**Два ярких профессиональных праздника, тесно связанных с жизнью и деятельностью сферы здравоохранения Узбекистана, слились в едином временном пространстве и объединяют трудовые коллективы отрасли в эти ноябрьские дни.**

Ощутимо возрастают на новом этапе истории нашего государства роль и влияние профсоюзов в мобилизации трудящихся на достижение еще более высоких рубежей. И в сфере здравоохранения Узбекистана наряду с приоритетными задачами по обеспечению достойной жизни, повышению благосостояния, оздоровления людей, а также созданию для них удобных и безопасных условий труда и его справедливой оплаты, поднятию еще на ступеньку выше социальной защиты обновляющийся профсоюз отрасли, его актив и первичные звенья полны решимости реализовать благородную идею «От национального возрождения к национальному прогрессу», объединить все усилия во имя создания фундамента для построения Нового Узбекистана. Словом, нет для нас сейчас более благородной цели, чем объединиться во имя процветания Родины!

**Уважаемые коллеги, активисты и ветераны профсоюзного движения, поздравляем вас с знаменательным событием в жизни страны —**

## **Днем профессиональных союзов Узбекистана!**

От души желаем мирного неба над головой, добра и благополучия, единства профсоюзных рядов, поддержки единомышленников. И пусть ваша неиссякаемая энергия дарит заряд бодрости трудовым коллективам отрасли!



**Золотыми буквами вписывают свои трудовые подвиги в летопись нашей Родины медицинские работники Узбекистана.**

**Выражая искреннюю признательность и сердечную благодарность за высокий профессионализм и великодушие, душевную чуткость, щедрость и отзывчивость в ежедневной работе по сохранению здоровья людей, при спасении жизней наших соотечественников в больницах и медицинских центрах,**

**поздравляем всех труженников отрасли, весь медицинский персонал республики**

## **с Днем медицинских работников!**

Спасибо вам, дорогие коллеги, за неустанный труд, верность профессии, терпение и доброту к людям, любовь к своему делу. Желаем в этот яркий день незабываемого праздника, здоровья и счастья, достатка во всем, доброго расположения духа, свежих сил и благородных помыслов, позитивного настроения на славные трудовые свершения в строительстве Нового Узбекистана!

**Республиканский совет профсоюза работников здравоохранения Узбекистана**

На правах рекламы



Учредитель:  
Федерация профсоюзов  
Узбекистана

Главный редактор  
**Хусан ЭРМАТОВ**  
Ответственный за выпуск  
**Джахонгир НАХАНОВ**  
Электронная почта:  
ishonch1991@yandex.uz  
ISSN 2010-5010  
Подписной индекс 135  
Цена договорная.

Газета зарегистрирована  
в Узбекском агентстве по печати  
и информации  
17 января 2009 года.  
Регистрационный № 0117.  
Объем — 2 печатных листа.  
Способ печати офсетный.  
Формат А-2.

Отдел защиты  
социально-экономических  
прав работников,  
отдел культурно-массовой, спортивной  
работы и молодежи —  
71-256-13-64.

Адрес редакции: 100165,  
г. Ташкент, ул. Бухоро, 24.

Использование материалов,  
размещенных в газете  
«Ishonch-Doverie»,  
разрешается при указании  
источника.  
Мнение редакции  
может не совпадать  
с мнением автора.

Джурный редактор  
Корректор  
Верстальщик  
**Б. Муртазаева**  
**Л. Лесниченко**  
**В. Шевнин**  
Общий тираж 4628 экз.  
Отпечатано в ИПАК «Шарк».  
Заказ № Г-1111  
Тираж 2451 экз.  
Время подписания в печать  
по графику — 13.00  
Подписано в 19.55